

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 17 (3626) Воскресенье 7 февраля 1943 г. Цена 15 коп.

Усилить темпы сушки лука

Ряд колхозов нашего района должен сдать на заготовительный пункт некоторое количество лука в сушеном виде. Установлены сроки сдачи этой продукции. Каждый колхоз должен сдать на заготовительный пункт сушеного лука к первому ноября 20 процентов плана, к первому января — 40 процентов, к первому марта — 40 процентов.

Полностью выполнил план по сушке лука только Марьевский колхоз. Лучше чем другие колхозы ведут сушку лука Красносельский, Кичанзинский, Семеновский колхозы.

Безответственно отнеслись к выполнению плана сушки лука руководители Шерстинского, Пятницкого, Четвергаковского, Слизневского, Бебяевского, Протопоповского, Ветошкинского колхозов. До сих пор они не сдали на заготовительный пункт ни одного килограмма сушеного лука. Руководители этих колхозов все еще занимаются разговорами о том, где сушить лук, все только "обещают" развернуть работу по сушке лука.

Степановский колхоз выполнил план по сушке лука всего лишь на 3 процента, Абрамовский — на 22 процента.

Абрамовский колхоз должен иметь сушилку, но он до сих пор все еще не удосужился построить ее.

В результате безответственного отношения к выполнению плана сушки лука руководители ряда колхозов, наш район

остал с выполнением плана сдачи сушеного лука государству. На первое февраля сдано сушеного лука на заготовительный пункт только 16 процентов плана.

За безответственное отношение к выполнению плана сушки лука исполнком райсовета дал председателю Ветошкинского колхоза Лябгаеву строгий выговор с предупреждением, им дан выговор и председателю Водоватовского колхоза. Это должны учесть все руководители колхозов, отстающие с выполнением плана сушки лука.

Сушка лука — дело большой важности. Сушеный лук идет для снабжения Красной Армии, геройически борющейся против немецко-фашистских захватчиков.

Задача руководителей колхозов — принять все меры к усилению темпов сушки лука, добиться того, чтобы план по сушке лука был не только выполнен, но и перевыполнен.

Председатели колхозов обязаны повседневно контролировать, как идет работа по сушке лука, мобилизовать колхозников на быстрейшее проведение этого мероприятия, организовать между колхозниками социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение плана, за высокое качество сушки лука.

Дадим для Красной Армии больше продуктов питания! Все для фронта, все для победы!

Фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к севу

Впереди идет бригада Назаровой

Наш колхоз все усилия прилагает к тому, чтобы в боевой готовности встретить вторую весеннюю весну.

Семенной материал мы засыпали, семена зерновых культур очистили.

Сельскохозяйственный инвентарь у нас отремонтирован. Хомуты, постремки, мешкотара подготовлены.

Сейчас ремонтируем телеги, вывозим газов на поля. На вывозке этого удобрения многие колхозники перевыполняют установленные нормы. Возьмем к примеру Ивана Константиновича Анисимова. При норме 12 газов он вывозит 15—18 газов.

Медлит с подготовкой к севу

Князевский колхоз, Кожинского сельсовета медлит с подготовкой к весеннему севу. Плохо обстоит дело с подготовкой семенного материала. Семена не очищены. Не выполнен план по сбору золы и птичьего помета. Из плана 1 тонны золы собрано 6 центнеров, птичьего помета собрано 5 центнеров — план 3 тонны.

Колхозу нужно "заготовить торфа на удобрение 3 тонны. К этой работе он не приступал.

План снегозадержания не выполнен. По плану надо провести снегозадержание на площади 70 гектаров. Оно проведено только на 40 гектарах.

Колхоз должен подготовить для транспортных и полевых работ 3 головы крупного рогатого скота. К этому делу тоже не приступлено.

Правление колхоза не забочится о том, чтобы колхозники пополнили свои агротехнические знания, не организовало агрокружок.

Колхозники взяли обязательство к 25 годовщине Красной Армии заключить подготовительные работы к весне. Правление колхоза должно помочь им в выполнении взятого обязательства.

Сейчас в колхозах проводится фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу. Руководителям Князевского колхоза надо принять все меры к тому, чтобы этот двухдекадник провести успешно.

Е. Назимова.

I. Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

1. Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками, в результате боев 27—29 января, западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разобщена и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5.000 и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен командир третьего армейского корпуса венгров генерал-майор Штомм, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии Дешин и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба Чато.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками по неполным данным взяты следующие трофеи: танков — 143, орудий разного калибра — 516, минометов — 149, пулеметов — 582, винтовок — 12.000, снарядов — 310.000, патронов — 400.000, радиостанций — 64, автомашин — 2361, мотоциклов — 447, железнодорожных эшелонов — 32, складов разных — 122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

II. Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1. На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Купянск.

2. Восточнее Курска наши войска

заняли город и железнодорожную станцию Щигры и город Тим.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 февраля)

На Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Купянск, а также заняли районные центры — Дзуречная, Боровая.

Восточнее Курска наши войска заняли город и железнодорожную станцию Щигры, город Тим, районный центр и железнодорожную станцию Чемерисиново, районный центр и железнодорожную станцию Колпны.

Южнее Ростова на Дону наши войска овладели районным центром и крупным железнодорожным узлом Старо-Минская,

районным центром и железнодорожной станцией Каневская.

На остальных участках фронта наши войска продолжали вести бои на прежних направлениях.

* 3 февраля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомобилей с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* Южнее Ростова на Дону наши войска продолжали успешное наступление. На одном из рубежей северо-западнее Мечетинской противника создал мощную оборонительную линию. Немцы построили многочисленные дзоты, окопы, установили проволочные заграждения и густо минировали подходы.

Советские части мощным ударом артиллерии, танков, пехоты и кавалерии прорвали вражескую оборону и проникли в расположение противника, занято несколько сильно укрепленных населенных пунктов. Немцы отступали, оставив сотни трупов своих солдат и офицеров и много разбитой техники. Нашими частями захвачены трофей и пленные.

* В районе Красного Лимана Ческое гвардейское соединение, ломая сопротивление противника, овладело несколькими населенными пунктами. Только около одного из этих населенных пунктов подсчитано до 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танка, 6 орудий, 19 пулеметов, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке отражена контратака танков и пехоты противника. Истреблено до роты гитлеровцев и подбито 9 немецких танков.

* В районе Купянска противник создал на берегу реки сильно укрепленный рубеж обороны. Наши части обошли город с юга и севера и ворвались на городские окраины. В результате ожесточенных уличных боев, наши бойцы истребили 1400 солдат и офицеров противника. Захвачено 15 танков, 34 орудия, 130 пулеметов, 43 миномета, 1900 винтовок, 12 транспортов, 2 склада с мукою и другие трофеи.

* Западнее Воронежа наши войска продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения уничтожили до полка немецкой пехоты. Взяты трофеи: 16 орудий, 18 пулеметов, 17 радиостанций, 6000 снарядов, 4000 ручных гранат и много другого военного имущества. Против наступающей части, где командиром тов. Голосов, немцы бросили в контратаку 15 танков. Наши подразделения подбили и сожгли 7 вражеских танков и, продвигаясь вперед, овладели крупным населенным пунктом. Ружейно-пулеметным огнем сбито 5 немецких самолетов.

* Ниже публикуется акт о насилиях и издевательствах немецко-венгерских мерзавцев над жителями деревни Юдино, Воронежской области: "Немцы и их венгерские подручные ограбили и разорили все население нашей деревни. Грабители отняли у крестьян продовольствие и ценные вещи, выбросили из домов на улицу всех жителей и превратили многие избы в конюшни. В домах поставили лошадей, а колхозники с семьями и маленькими детьми жили под открытым небом или в землянках. Фашисты захватчики всячески унижали достоинство советских людей и издевались над ними. Комендант выдал всем жителям номера и обязал каждого носить на рукаве повязку с присвоенным ему номером. За появление на улице без повязки с номером оккупанты зверски избивали и штрафовали. Гитлеровцы гнали всех жителей за 10 километров от деревни на строительство укреплений и заставляли работать с раннего утра до поздней ночи. За опоздание на работу немцы ввели порку плетью. Отступая под ударами Красной Армии, бандиты сожгли 70 домов колхозников. многих мужчин и женщин они насильно угнали на фашистскую катергу в Германию". Акт подписали: майор Кичанов, старший лейтенант Сиреткин и жители деревни Юдино — Красноштанова, Тимченко и другие.

* Французские патриоты, обединенные в стяды свободных стрелков, усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Париже на одной из площадей группа свободных стрелков бросила несколько гранат в немецкий отряд. Убито и ранено много гитлеровцев. В Котд'Ор свободные стрелки уничтожили 5 немецких гарнизонов и захватили склад с автоматами и патронами. В районе Сен-Жермен де Фоссе пущен под откос немецкий товарный поезд.

КАЗАКОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ИДЕТ ВПЕРЕДИ

В первом квартале по выполнению финансового плана впереди идет Казаковский сельсовет, выполнивший финансовый план на 40 процентов. Третье место занял Арзамасский горсовет. Он выполнил план на 30, 2 процента.

Комсомольская жизнь

В честь 25 годовщины Красной Армии

Комсомольцы депо Арзамас II готовят достойную встречу славной 25 годовщине нашей доблестной Красной Армии, героически сражающейся против немецко-фашистских оккупантов.

Они включились во фронтовой месячник, проводимый с 20 января по 20 февраля, взяв на себя следующие обязательства:

Выпустить из промыслового ремонта во внеурочное время два паровоза.

Каждому комсомольцу собрать не менее 30 килограммов металлического лома.

Продолжать сбор средств на строительство танковой колонны имени 25 годовщины Красной Армии. (Сбор средств на постройку этой танковой колонны начат по инициативе комсомольской организации).

Овладеть одним из боевых оружий.

За выпуск паровозов из промыслового ремонта, сбор ме-

Вера Костина

Письмо от земляка из Действующей Армии было адресовано: «Лучшей стахановке производства».

— Веречка! это тебе,—зазвенели молодые женские голоса.

Не могло быть никаких сомнений. В Арзамасской артели «Красный Октябрь» нет лучшей стахановки, чем комсомолка Вера Костина. Несколько месяцев 20-летняя девушка идет впереди всех членов артели, выполняя норму на 200 процентов, а иногда и превышая эту цифру.

Как достигает эта девушка высоких показателей? Она любит свое дело и считает себя не просто членом коллектива артели, а бойцом на своем небольшом участке, бойцом таким же, как брат ее красноармеец — на фронте.

Она пришла в артель 5 лет назад.

— Совсем девчушка была,— говорит бригадир цеха тов. Гостиная, — норовистая такая. Постепенно стала деловой. Не болтает ни с кем. За машиной своей, как за ребенком, ухаживает.

И Гостиная — командир и воспитатель своего трудового отряда — рассказывает, как шустрая девочка научилась считать ми-

Письма с фронта

Боритесь за высокий урожай

Дорогие земляки, колхозники Большое-Тумаковской сельскохозяйственной артели «Животновод», шлю вам фронтовой привет!

Наша доблестная Красная армия ведет успешные наступательные операции. Враг отступает, несет большие потери. Недалеко то время, когда гитлеровские полчища будут разгромлены.

Призываю вас, дорогие земляки, больше оказывать помо-

Работайте еще лучше

Шлю боевой привет землякам — колхозникам Хватовского колхоза имени Куйбышева!

Дорогие земляки, вы успешно провели все сельскохозяйственные работы в минувшем году. Мой призыв к вам —

И. А. Бочков.

Адрес: Арзамас, Горьковской области, Гражданский проспект, дом № 74.



На строительстве Нижегородского металлургического завода.

Фото И. Мальского.

Фотохроника ТАСС.

По району

Рабочим автозавода

Бригадиры, звеньевые и члены правления Булдаковского колхоза выделили для продажи рабочим автозавода имени Молотова по ценам десятаготовок из личных своих запасов по 50 килограммов картофеля.

Г. Муравин.

Выполняют более двух норм

Стахановцы артели «Возрождение» работают темпами весеннего времени. Так, например Б. Новиков, В. Куйкова, А. Адронов, М. Осинский выполняют более двух норм.

В прошлом году в школе, организованной при артели, было обучено сапожному ремеслу 95 подростков. Из них многие сейчас работают высокопроизводительно. Подросток И. Петрушев выполняет норму на 190 процентов, Е. Кораблев — на 130.

Уплатили военный налог

Колхозное крестьянство стремится как можно больше оказать помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Колхозники Водоватовского колхоза имени Кирова П. З. Панов, у которого два сына в Действующей Армии, Е. А. Зубрилина, жена фронтовика, Е. Д. Комаров, у которого сын на фронте, полностью уплатили военный налог.

М. Васilenkova.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Районный отдел народного образования организует смотр художественной самодеятельности. Смотр будет проходить в Арзамасе, начнется он в третьей декаде февраля. В смотре могут участвовать коллективы кружков, одиночки.

Кружки художественной самодеятельности колхозных клубов, школ, предприятий должны принять активное участие в смотре и уже начать подготовку к нему.

В. Фремон.

Опыт посадки картофеля ростками

В минувшем году на опытном участке учителевского института были проведены опыты посадки картофеля ростками на 5 разных делянках. Сорт картофеля — дорх.

На первой делянке были высажены целые клубни весом 35—40 граммов. На второй делянке высаживались такие же клубни, как и на первой, но от них отнимались 2—3 длинных этиолированных ростка (белые ростки образовавшиеся в темноте). Для третьей делянки использовались отнятые от клубней ростки длиной 4—5 сантиметров. На четвертой делянке были посажены зеленые ростки. На пятой делянке были высажены этиолированные ростки на разных расстояниях.

Результаты опыта. Наивысший урожай (в среднем 1 килограмм) дали клубни, посаженные на первой делянке.

Клубни, посаженные на второй делянке, дали почти такой же урожай, как и клубни, высаженные на первой делянке. Урожай, собранный с этой делянки, составил 94,5 процента урожая, полученного с первой делянки.

Участок, где были высажены этиолированные ростки, дал урожай значительно ниже. Урожай с этого участка составил 58,9 процента урожая, собранного с первой делянки. Получение низкого урожая с делянки, засаженной этиолированными ростками, обясняется слабым развитием растения и гибелью большого количества ростков (17,7 процента).

Участок, где в качестве посадочного материала были ис-

пользованы зеленые ростки, дал самый низкий урожай. Урожай с этого участка составил только 11 процентов урожая, снятого с первой делянки. Приживаемость зеленых ростков была всего лишь 20,2 процента, растения получились очень слабые.

Наши микроскопические и химические исследования показывают, что белые ростки, образовавшиеся в темноте, имеют большое количество питательных веществ (крахмал, сахар). Эти питательные вещества при высадке ростков в почву используются для образования корневой системы. Анализ же зеленых ростков показал, что зеленые ростки не имеют запаса питательных веществ совсем или имеют их очень мало, поэтому они плохо укореняются.

Выводы 1. Чтобы ускорить размножение какого-нибудь сорта картофеля с опытной целью, или при недостатке семенного материала можно использовать белые ростки, образовавшиеся в темноте, в качестве посадочного материала.

2. Ввиду более слабого развития растений, получившихся из этиолированных ростков, и значительного процента выпадающих этиолированных ростков следует сажать чаще по сравнению с клубнями.

Ф. Александров.
Зав. кафедрой естествознания и географии Арзамасского учителевского института, кандидат биологических наук.

С любовью выполняю свое дело

Медицинские работники, как и все трудающиеся нашей страны, все свои силы, всю свою энергию, все свои знания отдают на благо родины, стремятся больше оказать помощи Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Я была на фронте. С большой любовью ухаживала за ранеными бойцами и командирами — славными защитниками нашей отчизны.

После ранения я вернулась на родину.

Сейчас работаю в Больше-Тумановской больнице. Кроме основной работы веду профилактическую работу среди населения, рассказываю колхозникам о заразных болезнях, о

предупреждении их и о мерах борьбы с ними. Читаю им из газет материалы о славных боевых подвигах наших защитников родины.

По моему совету руководители Шерстинского колхоза «Красный строитель» выделили санитарных уполномоченных. С ними тоже провожу беседы, даю им инструктаж.

Провела беседы в четырех классах школы, сделала два осмотра ребят и 50 профилактических прививок.

Все свои силы отдаю на лучшее медицинское обслуживание трудающих.

З. Орлова,
медсестра.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫАЛИНА.

С первого января 1943 года

военный налог

с граждан мужского пола, рожденных 1892 г. по 1924 г. включительно, непривитых в РККА, взыскивается с 50-процентной надбавкой.

Арзамасскому отделению Рязанской госконохи

нужны

доярка и конюхи. Оплата по договоренности. Обращаться по адресу — Арзамас, ул. Володарского, дом № 8.

Арзамасской конторе Торгплощадоштрест

требуются

опытный статистик. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу — ул. Красной милиции, дом № 27.

Арзамасской межрайонной заготовительной конторе ОРС автозавода имени Молотова

требуются

уполномоченные по заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Адрес — Песочная улица, 40.

Арзамасской правде

Арзамасской правде